

蛇年運勢靠穩 投資宜守不宜攻

玄學家：提防突發性股災 要有心理準備捱三年



▲麥玲玲表示，乙巳蛇年是承先啟後之年。大公報記者林少權攝

股樓運程②

隨着風起雲湧的甲辰龍年即將結束，輪到乙巳蛇年伊始。玄學家麥玲玲指出，乙巳蛇年完全不見財星透出，危機四伏，導火線一觸即發，經濟表現受壓，金融股票市場難言興旺，惟物流、航空等屬水、木行業佔優。奇門遁甲嫡傳人雲文子指出，整體氣象較甲辰龍年樂觀，內地放寬旅遊措施帶動香港旅遊業發展。

大公報記者 李潔儀



▲雲文子指出，蛇年香港運勢緩緩靠穩。大公報記者蔡文豪攝

玄學家麥玲玲指出，在中國文化上，蛇被列作五毒之一，形象亦正亦邪，而且蛇有「脫皮」的特性，因此蛇年屬於重生及蛻變之年。



掃一掃有片睇

麥玲玲提到，中國傳統預言書認為，每達到大火之年，全球多個國家的局勢亦會出現動盪，蛇年往往處於較為艱難的前奏。她續說，每逢「巳年」常有重大的世界事件發生，例如1929年己巳年，美國發生華爾街股災、1941年辛巳年日本偷襲珍珠港、2001年辛巳年美國九一一恐襲事件。

麥玲玲表示，踏入乙巳蛇年恐怕亦是危機四伏，狀似風平浪靜，導火線卻一觸即發，需要提防重大的金融危機或突發性的股災。她指出，乙巳蛇年將是承先啟後之年，影響深遠，2025年乙巳蛇年為青蛇年，亂局一旦無法得以控制，隨後2026年丙午、2027年丁未均屬於赤馬紅羊年，恐怕也難言安穩。

麥玲玲：水木較旺 物流航空看俏

雖然乙巳蛇年的局勢發展難料，似乎防不勝防，但麥玲玲認為，與甲辰龍年的「好勇鬥狠、刀光劍影」相比，乙巳蛇年即使有戰事或內亂爆發，亦只屬零星事件，並非長時間的消耗戰，乙巳蛇年未必一定差，惟宜先有心理準備，只有2028年至2032年之間出現的金水年，全球整體經濟的活躍程度才有望加快。

麥玲玲提到，蛇本身有守護性的功能，亦具攻擊性，行動迅速，國際關係或有突襲攻擊，畢竟踏入離運，因此需要守護財產，不要亂投資。在五行分布中，蛇年以金最弱，金融股票市場難言興旺，慎防市場逆轉，惟水木皆旺，又有木生火之象，土亦有立足之地，多個板塊仍有發展空間，其中以水、木行業佔優，流動性的業務例如物流及航空有長足發展。

雲文子：樓價跌幅收窄 新盤跑贏

另外，玄學家雲文子指出，2025年蛇年香港運勢緩緩靠穩，但整體仍然偏弱，基於奇門卦象「死門」的掣肘，如想逃出生天，必須先應「死門」之象。她提到，蛇年有「青龍」逢「天芮星」，香港經濟調整後可望趨回穩，整體氣象較去年樂觀，內地放寬旅遊限制措施帶動香港旅遊業發展。

樓市方面，奇門卦象有「九天」逢「空亡」，香港樓價跌幅收窄，在全面撤辣後樓市成交不俗，增長集中在一手住宅市場，豪宅市場表現將較中小型住宅好，惟整體表現仍未回復水平，二手住宅物業仍是災區，年內未見反彈跡象。



▲玄學家指出，蛇年需要提防重大的金融危機或突發性的股災

肖蛇正財運偏弱 不宜作巨額投資

在十二生肖中，肖蛇將迎來本命年，所謂「太歲當頭坐，無喜必有禍」。玄學家雲文子表示，肖蛇者在值太歲之年，意味運程弱勢難升，正財運偏弱，偏財進賬亦不理想，不宜作巨額投資，千萬別將「內幕消息」信以為真，以免招致損失。

至於肖豬亦沖犯太歲，運勢會有很多預計不了的衝擊，而且較少貴人相助，所以較為艱難，要化解犯太歲，要到人多熱鬧之處以帶旺自己運勢。至於事業運也較為低迷，即使如何努力，仍有很多挑剔，所以要少說話、多做事，不宜作出重大決定例如轉工，便可平安渡過。財運亦較多阻滯，千萬不要做新的投資項目。

肖馬獲貴人相助 風生水起

另外，肖馬者在蛇年將運勢如虹，是人脈起飛、大展宏圖之年，吸引貴人相助，有利未來發展，事業運更可謂風生水起，透過貴人在側助一臂之力，要拓展新市場、開拓新生意，也是黃金時機，正、偏財更是雙贏，應要把握時機。



掃一掃有片睇

蛇年風水布局

西北 9枝去葉玫瑰	正北 藍色物品	東北 銅製重物
正西 4枝富貴竹	中宮 銅製重物	正東 泥種植物
西南 紅黃物品	正南 貔貅／龍龜	東南 水種鮮花

資料來源：玄學家麥玲玲

正東財位 放植物催旺

根據乙巳蛇年九宮飛星圖，玄學家麥玲玲指出，催旺財運要關注當旺九紫星，蛇年落在正東，可放置多果實的植物，有助提升財運；同時，作為最強力的財星「八白星」位於西南，可在此處多用紅色物品。至於主管偏財的六白星位於正南，可擺放貔貅或大元寶提升財運。

此外，麥玲玲提到，蛇年事業運位於正西位置，透過擺放富貴竹可強化事業運和學業運。如要避免是非，留意不要在西北位放植物，改以紅色物品或9枝玫瑰花。

她續說，蛇年中宮為病星符，災星入中宮，建議家中位置擺放銅製葫蘆，因此病星本來屬土，土生金，可讓病星弱。至於東北位同為病星位，亦可放金屬進行減弱。

另外，玄學家雲文子指出，蛇年正財位在東北方，卦象有「生門」臨「天任星」，代表金錢、資金、豪宅、金銀珠寶，可自製「大豐收米寶盤」便可催旺財運、增加利潤。不宜在此處放置屬火的東西，例如香薰蠟燭、火爐、電暖爐，火會虛耗財勢，會減弱財運，引起破財機會。

招財貓提升偏財運

至於偏財位在於正東，奇門卦象「值符」主投資資金、財富，「傷門」主投機、賭博，雲文子建議可擺放招財貓提升偏財運，要注意不宜在此處放置魚缸，因為會令偏財運變得浮沉不穩定，較易投資失利，資金短缺，錢財白白溜走，不斷破財。

五行投資攻略

資料來源：玄學家麥玲玲



元素	特點	注意板塊
金	金融股票市場難言興旺	小心金融業
木	木旺之年	教育、建築、農業，以出版及環保業看高一線
水	立春八字天干地支皆見水	有利旅遊、運輸、貿易
火	立春八字見木生火之象	醫療、資訊科技、石油表現佳
土	立春八字不屬土旺	基建、地產行業仍有發展空間

蛇年十二生肖增財運法

資料來源：玄學家雲文子

蛇 一戰不振追黑洞，「虛象」頻仍，思緒混亂，付出與回報不成正比，正財運偏弱，不宜作巨額投資，以免招致損失。 增運顏色： 綠色、紅色 增運飾物： 格仔、網形	馬 勢如破竹借東風，打工仔升職加薪在望，宜採取多元化投資策略，不宜太過進取，才可穩中求進，減低風險。 增運顏色： 白色、啡黃色 增運飾物： 鑲鑽形	羊 金水化流財來去，投資時絕不宜大舉出擊，防止投資組合不能靈活配置，宜參詳專業投資顧問意見，減低失利風險。 增運顏色： 白色、啡黃色 增運飾物： 心形	猴 愁雲慘霧播網線，運勢波折重重，財運停滯不前，宜採取穩健的方式理財。謹記花錢有道，訂立儲蓄目標。 增運顏色： 白色、紅色 增運飾物： 花形
雞 低谷避走待天晴，財運危機四伏，正財需經苦幹才有收穫，應採取較保守的防禦型投資策略，下半年運勢漸見起色。 增運顏色： 黑色、啡黃色 增運飾物： 星形	狗 時來運到擋不住，以人脈帶動財脈，增強吸金機會，採中、長線投資策略，回報目標不要定得太高，要懂止賺，見好就收。 增運顏色： 黑色、白色 增運飾物： 波浪形	豬 太歲當頭逆境戰，財運薄弱，或遇上破財消災之事，容易錯失入市良機，不宜開始新的投資計劃，或投資不熟悉的產品。 增運顏色： 紅色、綠色 增運飾物： 圓形	鼠 如日方升魚得水，但偏財運較弱，貴人力量不足，投資理財時需做足功課，宜採取保本為主的策略，分散風險效果。 增運顏色： 黑色、綠色 增運飾物： 橢圓形
牛 桃花盛開人氣旺，財運趨平穩，偏財有獲利跡象，應採取穩中求勝策略，有助平衡風險的長線投資項目。 增運顏色： 黑色、白色 增運飾物： 菱形	虎 驚濤駭浪防小人，財運一落千丈，易因心煩意亂導致投資失誤，投資策略須以穩健長遠為大前提，不宜合夥創業或投資。 增運顏色： 啡黃色、紅色 增運飾物： 三角形	兔 知足常樂穩上揚，投資計劃終有回報，有高人指點學習投資、財富管理，宜以中、長線組合為目標，避免進攻型策略。 增運顏色： 黑色、綠色 增運飾物： 方形	龍 財勢雙贏享其成，投資技巧提升，偏財運增強，有意創業者，可考慮以網店形式牛刀小試，今年將有意外收穫。 增運顏色： 綠色、紅色 增運飾物： 直條